



## Всемерно поддерживать работу женщин-общественниц

Женщины - общественницы, самодельно участвуя в борьбе за наведение чистоты и порядка на производстве и в быту, столовых, магазинах, в клубах и красных уголках, оказывают большую помощь хозяйственным, партийным и профсоюзным руководителям. Они являются большой общественной силой, способствующей повышению производительности труда, улучшению качества продукции. Наряду с проведением агитационной работы на квартирах среди домохозяек они часто немалую помощь оказывают предприятиям непосредственно своим физическим трудом.

Женщины-домохозяйки станции Акчурла всегда оказывают реальную помощь администрации в борьбе со снежной стихией, оказывают помощь в наведении чистоты и культуры на станции, в создании лучших культурно-бытовых условий.

Женсовет машзавода хорошо

организовал домохозяек для участия в благоустройстве поселка.

Женщины-домохозяйки шахты № 1-2 с ноября 1940 года вложили своего физического труда по очистке подъездных путей, разгрузке породы, очистке канав на шахтном поле и других работах в общей сложности свыше 700 рабочих дней.

На своих собраниях они обсуждали такие вопросы, как участие в работе по ликвидации неграмотности и малограмотности, об улучшении домашних условий для мужа и другие вопросы общественно-производственного порядка.

Они проводят беседы с женами рабочих и самими рабочими по вопросам повышения производительности труда и улучшению качества выпускаемой продукции. Ими проведены беседы с одиночками 15-го общежития по вопросу борьбы за чистоту и культуру в общежитии. Среди населения в

районе шахты проведены беседы о своевременном обмене паспортов, изучают доклад Маленкова на XVIII конференции среди жен рабочих. Организованы школу малограмотных.

Сейчас взяли обязательство организовать посадку деревьев около комбината, клуба, общежитий и на одной из улиц.

Однако не на всех еще предпринятах женщины-домохозяйки включились в активную общественную работу. Так, например, на шахте № 5 женсовет (председатель т. Скрипина) совершенно не работает. В этом повинны также профсоюзная и партийная организации, не придавшие значения делу привлечения женщин-домохозяек к активной общественной работе.

Инициативу и самодельность женщин - общественниц надо всемерно поддерживать, направляя их деятельность на содействие производственным успехам шахт, предприятий.

Б. Цыпляев.

## Большевистское руководство севом в подсобных хозяйствах

Замечательный почин губернатора нашел горячий отклик у трудящихся нашего города. Создаваемые подсобные хозяйства при шахтах треста «Кагановичуголь» вполне могут посеять в текущем году около 100 гектаров картофеля, до 40 га овощей и получить, таким образом, дополнительное продовольствие для трудящихся шахт минимум 18 тысяч центнеров картофеля и около 6 тысяч центнеров овощей. Но руководство шахт и треста исключительно безответственно отнеслось к подготовке и проведению сева, несмотря на то, что имелись все условия для хорошей подготовки к посевной — наличие семян, приобретение

сельхозинвентаря. Они недооценили значение этого мероприятия, в результате выехали на посевную почти буквально ни с чем. Так, на шахте № 4-6 (заведующий т. Тахаудинов) выехали только с одним конным плугом, да и тот неисправный. На шахтах № 5 (зав. шахтой т. Шишков) и «Суртака» (зав. шахтой т. Ермаков) совсем не приступили к севу, а всего по тресту на 13 мая вспахано... 3,5 га.

Станы для размещения рабочих и питание на поле не организовано. А ведь сколько говорили о подсобном хозяйстве, сколько отмечалось о слабой подготовке к посевной, но руководители шахт и треста не

сделали для себя соответствующих выводов. Управляющий трестом «Кагановичуголь» т. Кияниченко не знает положения дел с посевной в подсобных хозяйствах.

Руководителям треста и шахт необходимо немедленно организовать работу на полях, организовать питание для рабочих и торговлю необходимыми продуктами и предметами, построить для рабочих жилища на полях подсобных хозяйств.

Парторганизациям шахт нужно направить на работу в подсобные хозяйства наиболее подготовленных коммунистов для проведения массово-политической работы среди рабочих.

## Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

### ЗАМЕНИТЬ БОЛТУНОВ ДЕЛЬНЫМИ, ХОРОШИМИ РАБОТНИКАМИ

Предприятие работает на полный ход, люди творят с огоньком, с душой, продукция выходит отличного качества и точно в срок. И все это делается равномерно, без штурмовщины, без суетливости и митинговщины, без лишних слов. На таком предприятии дело само за себя говорит. Люди большевистского дела — это хозяева своего слова. Больше всего слов на ветер не бросят.

Так поставлена работа на многих советских предприятиях. Но бывает, что люди «штурмуют», суетятся, митингуют, много говорят, а делают идут плоховато. Вместо живого дела выходит никчемная болтовня. Нередко болтунов встретишь на хозяйственной вышке: на посту директора предприятия или начальника цеха и т. д.

Товарищ Сталин не раз вы-

смеивал горе работников, которые способны в океане нескончаемых речей, в болтовне потопить любое живое дело.

Товарищ Сталин советует отсыпать болтунов подальше от оперативной работы; снимать их с ответственных постов, ибо они неспособны руководить, что либо организовать.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), руководствуясь этим сталинским указанием, отметила в своей резолюции: «Партийные организации обязаны своевременно ставить вопрос о замене негодных и слабых работников, о замене работников безвольных и неспособных руководить предприятием, железной дорогой и наводить порядок на производстве. Болтунов, людей неспособных на живое дело, необходимо освобождать и ставить

на меньшую работу, безотносительно к тому, являются ли они партийными или беспартийными».

Заведется никчемный болтун на заводе, или в совхозе, или в МТС и дела не делает, он только «мобилизует», «ставит вопрос ребром», «добивается перелома и сдвигов», а на самом деле морочит без конца голову.

Есть и тип болтуна, который создает видимость работы.

Большевистскую страсть, горение на работе такой болтуна подменяет излишней торопливостью, суетливостью. Он сам мечется без толку и людей дергает без пользы, а в результате ничего не выходит. Такой хозяйственник-болтун напоминает «белку в колесе», о которой в свое время писал русский баснописец Крылов:

«Хлопочет, мечется, ему дивится все: Оя, кажется, из ножки рвется, Да только все вперед не поддается, Как белка в колесе».

Создается кажущееся благополучие, а в действительности на предприятии царят бесполковщина, бесплановость, штурмовщика.

Советский хозяйственник наделен государством большими полномочиями и правами. Он должен уметь воспользоваться этими правами, чтобы навести порядок на производстве, добиться безоговорочного выполнения своих распоряжений подчиненными.

XVIII конференция ВКП(б) потребовала от хозяйственников, чтобы они на деле стали полновластными руководителями предприятия, целиком отвечающими за его нормальную работу.

Хозяйственника-болтуна или безвольного хозяйственника, боящегося ответственности, отыскивающего от нее, никто не призывает, ни уважать не станет. Люди робкие, слабые, безынициативные не могут пользоваться уважением коллектива и теряют власть над ним. Их рабочие называют метко и выражительно: «шильпа», «тряпка». Слабые и без-

вольные работники неохотно принимают решения, боясь ответственности, они ищут, на кого бы эту ответственность свалить.

Горе-хозяйственники живут за государственный счет, расходуют народные средства, а сами социалистическому хозяйству ничего не дают.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подчеркнула необходимость выдвижения на хозяйственные посты хороших, способных работников, умеющих организовать живое дело. А таких людей у нас тысячи, десятки тысяч — большевиков партийных и непартийных. На хозяйственную работу надо выдвигать не только коммунистов, но и беспартийных, которые хотя и не имеют коммунистического стажа, но знают свое дело, выполняют его часто лучше, добросовестнее, чем иные коммунисты со стажем.

Так поставлена вопрос конференция. И это указание партии должно неуклонно выполняться.



В школе № 14 среди учащихся идет деятельная подготовка к весенним проверочным испытаниям. В классах развернуто социалистическое соревнование на лучшую подготовку к испытаниям и сдачу их. На снимке: учащиеся-отличники 6 класса «А» Степин С. (слева) и Матоласов М. за подготовкой к испытаниям.

Фото Ф. Куранов.

## Готовимся к испытаниям

Одна неделя осталась до школьных испытаний. Успех проведения испытаний во многом зависит от подготовки к ним.

Принимая во внимание опыт прошлых лет проведения проверочных испытаний, в школе № 9 подготовку к ним начали с четвертой четверти.

Подготовительная работа к испытаниям началась с ознакомления учащихся с инструкцией о проведении экзаменов,

после чего по решению педагогического совета в школе организовали консультации, а также ввели плановое классное повторение пройденного в течение учебного года материала.

Большую работу в деле подготовки к проверочным испытаниям ведет комсомольская организация школы. По инициативе комсомольцев в школе развернулось межклассное и индивидуальное со-

циалистическое соревнование за лучшую сдачу испытаний, за 100 процентный переход в следующие классы. В период подготовки к испытаниям значительно улучшили свою работу школьная и классные стеневые газеты. Стенгазеты передают опыт подготовки к испытаниям отличников учебы, показывают отстающих учащихся, передают передовиков учебы и т. д.

Основным недостатком подготовки к проверочным испытаниям является слабое посещение консультаций учащимися и отсутствие помощи в работе школы со стороны родительского комитета. В целом же ход подготовки к испытаниям говорит о том, что в школе № 9 проверочные испытания пройдут с успехом.

С. Карпов.

Директор школы № 9

## Организованно встретить молодых горняков

С сегодняшнего дня начинается выпуск учащихся школы ФЗО нашего рудника. Около 200 молодых горняков вольется в большой шахтерский коллектив шахт нашего треста. Десятки юношей, будучи в школе, показали образцы освоения своей профессии. Овладевая сложной горняцкой специальностью, учащиеся за период своего обучения выдали 9 тысяч тонн угля, прошли подготовительных выработок в общей сложности 1,5 тысячи погонных метров, квершлагов 137 метров и т. д. Это только еще первые результаты работы молодых горняков.

Наша газета несколько раз писала, что много учащихся-забойщиков работает уже самостоятельно, выполняют технические нормы на 150 проц. и больше. Ученики тт. Золотарев, Ушаков, Бабенко, Санаров и многие другие вполне овладели квалификацией забойщика. Не приходится доказывать, что там, где хозяйственны, партийные организации руководили на шахтах, любовно занимались воспитанием молодых горняков, их выращиванием, там, безусловно, выше их производственные показатели, там быстрее осваивают сложную технику горного дела.

Было бы неправильно сказать, что у нас на руднике все дело обстоит благополучно в вопросах подготовки трудовых резервов. Даже на шахте Капитальной, куда в основном будет направлен контингент молодых горняков после окончания школы, до сих пор не создаются требуемые условия в работе. Все еще можно встретить такие факты, когда вместо одного—двух человек направляют в забой 3—4 человека и больше. Это не могло не сказаться отрицательно на освоении квалификации молодыми забойщиками.

Переход учащихся из стен школы из производство—очень серьезное и важное дело. К приему молодых горняков на шахты надо сейчас тщательно подготовиться. Надо пришедший молодняк тщательно ознакомить с правилами внутреннего распорядка на шахте, правилами техники безопасности и, главное, нуж-

но хорошо подготовить широкий фронт работ, чтобы они могли работать по-стахановски. Кроме того, необходимо подготовить к их приходу квартиры, общежития. Бессспорно, в этих вопросах исключительную роль должны сыграть партийные, комсомольские организации и советы жен-общественниц.

До сегодняшнего дня к встрече молодых горняков не совсем серьезно готовятся. До сих пор учащиеся персонально не распределены по шахтам. Задача сейчас состоит в том, чтобы руководители на местах проявили максимум внимания и образцово подготовились к встрече молодых горняков. Следует напомнить, что дальнейшая работа по выращиванию квалифицированных кадров для наших шахт будет тем лучше, чем эффективнее мы подготовимся сейчас к встрече молодых шахтеров и создадим им условия в работе. Учащиеся последующих призывов будут всюду интересоваться работой своих предшественников.

Стоит ли доказывать, как будет благотворно влиять на учебу учащихся второго призыва, если они будут всюду слышать от своих предшественников о том внимании, которое им уделялось со стороны руководителей шахт и участков.

Одновременно стоит вторая, не менее ответственная задача—подготовиться и организованно провести призыв новых учащихся, который будет проходить с 5 по 25 июня с. г. В прошлом году во время первого призыва был допущен ряд серьезных недочетов; повторение их в этом году недопустимо. В прошлом году к учебе приступили на месяц позднее установленного срока вследствие отсутствия спецодежды, рабочих мест и ряда других причин. В этом году за-

дача наиболее осложняется тем, что в школу набрать должны в два раза больше, то есть 400 человек.

Организованно, по большинству провести выпуск учащихся и их распределение по шахтам и организованно подготовиться и провести призыв второго набора—такова неотложная задача.

## Буду давать высокую производительность

С нетерпением я жду тот день, когда окончу школу ФЗО и пойду в забой самостоятельно рубить уголь.

За время учебы я хорошо изучила теорию специальности забойщика, крепильщика и уже сейчас, применяя теоретические знания на практике, перевыполняю производственные нормы угледобычи.

В быстрейшем и отличном владении нами, учащимися, горным делом сыграл немалую роль мастер Федор Карпович Конев. Он, не жалея сил, энергии, не считаясь со временем, старается передать свой опыт

работы. Его часто можно видеть в общежитии с ребятами, внимательно слушающими его рассказ о том, как работали шахтеры до революции, как работают сейчас.

В оставшееся время до начала экзаменов мы будем изучать отбойные молотки «КИШ-3» и «ОМ-5». Я обязуюсь отлично изучить этот механизм с тем, чтобы по окончании школы высокой производительностью труда ответить партии и правительству за проявляемую заботу о нас.

И. Санаров.

Учащийся школы ФЗО.

„...полностью использовать огромные возможности социалистического строя для расцвета технической мысли и для скорейшего внедрения новых достижений техники в производство“.

(Из резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова)

## Рационализаторам—последневное внимание и помощь

Партия и правительство уделяют исключительное внимание совершенствованию техники производства, созданию новых высокопроизводительных машин и способов работы. Присуждение Сталинских премий изобретателям, новое положение об изобретениях и технических усовершенствованиях, утвержденное СНК СССР,—все это свидетельствует об огромной заботе партии и правительства о людях, чьи идеи и творчество обогащают нашу технику и еще больше укрепляют оборонную и хозяйственную мощь нашей страны.

Выполнение решений XVIII конференции ВКП(б) о дальнейшем повышении производительности труда и увеличении выпуска продукции немыслимо без дальнейшей рационализации и совершенствования технологии производства.

Что же делается в этом отношении на нашем руднике? За последнее время мы имеем ряд весьма ценных предложений, как то: деревянный сводчатый щит т. Земляного, который дешевле тяжелого щита инженера Чинакала на 92 тысячи рублей. Испытания этого щита в производственных условиях показали, что он вполне годен для невысоких полей, то есть как раз для наших условий. Надо заметить, что внедрение этого щита идет пока медленными темпами. На шахте № 3 деревянный щит весь апрель не работал и продолжает стоять и до сих пор.

Главный механик шахты № 5 т. Лоздан разработал специальную конструкцию транспортера для горизонтальных слоев. В данное время этот транспортер находится в изготовлении и в скором будущем будет испытан в производст-

венных условиях. Тов. Лоздан усовершенствовал также механическую доставку леса по склонам штрекам. Реализация этого предложения задерживается из-за отсутствия однотипового железа № 10.

Закончена конструктивная разработка передвижного полка для крепления лав на мощных крутонасыщенных пластах. Стапок находится в изготовлении в центральных мастерских и в ближайшее время будет испытан в производственных условиях на одной из шахт. Можно к примеру привести целый ряд других технических усовершенствований, как то: дисковый станок для резания металла, самоход к приводу «ДК-15», ручная пила, контакт для головного аккумулятора—т. Елизарева и т. д.

Но проделанная работа далека еще недостаточна. Еще очень много есть насущных вопросов, требующих немедленного решения. Трест «Кагановичуголь» и райком союза угольщиков в целях правильного направления творческой инициативы изобретателей и рационализаторов и решения актуальных вопросов поставили перед ними целую серию технических задач. Во главе этого славного движения должны стоять технические руководители шахт и цехов. Однако, к большему сожалению, некоторая часть из руководителей еще стоит в стороне, в роли наблюдателей, а не действительного руководителя.

Тот, кто хочет быть руководителем большевиком, тот должен быть прежде всего новатором в производстве, искателем нового и первым проводником всех новшеств.

М. Драничников.

## Лекция о гидромеханизации

13 мая в горкоме партии состоялась лекция о гидромеханизации в угольной промышленности. Лекция прочла научный сотрудник «Гидроугля» тов. Подлубный. На лекции присутствовало 50 человек—инженерно-технических работников треста и шахт.

В своей лекции тов. Подлубный отметил уже имеющиеся результаты, достигнутые в результате применения гидравлической отбойки, применившейся на экспериментальном участке шахты имени Калинина (город Прокопьевск).

В данное время пласти будут подготовлены к очистной выемке, которые будут производиться также гидроотбойкой. Имеющиеся показатели на проходке основных штреков говорят о весьма положительных фактах гидроотбойки и о ее большой будущности. Вот некоторые цифровые данные за последние числа мая месяца. В течение шести дней в каждом штреке ежесуточно проходилось по 12 погонных метров.

Лекции по ознакомлению инженерно-технических работников с последними достижениями в угольной промышленности заслуживают исключительного внимания. В ближайшее время будет проведена лекция о новых достижениях в области механизации.

## Почему маринуются предложения рационализаторов?

В нашем коллективе центральных механических мастерских треста «Кагановичуголь» имеется немало рационализаторов и изобретателей, борющихся за совершенствование техники производства, рационализирующих менее производительные способы работы более эффективными. К таким новаторам относятся тт. Артюшенко, Бульба, Леляков, Киричук, Овсянников и многие другие.

Важность рационализации изобретательства еще раз подчеркнута постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР, в котором указывается, что внесенные предложения в цехах рассматриваются в течение десяти дней, в трестах—20 дней, в Наркоматах—в течение двух месяцев со дня их поступления.

Нечем иным, как бюрократическим подходом к вопросам рационализации, можно объяснить тот факт, что в центральных мастерских не придают серьезного значения этим вопросам, вследствие чего рассмотрение вносимых предложений затягивается, а в некоторых случаях совершенно не рассматривается. Приведем несколько имеющихся фактов бюрократического подхода к рационализаторам в ЭМО.

Автор т. Овсянников еще в октябре прошлого года внес предложение на изготовление циркульной пилы по металлу. Имелись эскизы и чертежи. В данное время дело закончилось тем, что все чертежи мастером Кайгородцевым утеряны. В целеобразности и необходимости этой пилы сомневаться не приходится. Но все пожелания и глубокое сочувствие остаются на словах, конкретных дел нет.

Автор т. Артюшенко еще в марте стал работать над своим изобретением, но он также не получил необходимой поддержки со стороны руководителей ЭМО. Тов. Леляков еще в прошлом году внес предложение в части применения электродержателя для электродов, однако прошло уже около года, а предложение продолжает макариноваться. Токарь т. Киричук предложил изготовить приспособление для проточки шлифовки коленчатых валов для автомашин и тракторов. Реализация этого предложения обеспечивает большие экономические выгоды. И что же ответили руководители ЭМО и, в частности, мастер т. Кайгородцев? «Не выдумывай, а работай как это есть. Ведь напрасно ломаешь голову»— вот ответ.

Эти факты заслуживают должного внимания со стороны руководителей треста.

И. Плужих.



Английские бомбардировщики в полете.  
Фотохроника ТАСС.

## Война в Европе, Африке и Азии (Дневник военных действий за 12 и 13 мая)

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 12 мая германская авиация бомбардировала английские аэродромы, с которых производились налеты на территорию Германии. Бомбардировке подверглись 45 аэродромов. Уничтожено 17 самолетов, стоявших на земле. На многих аэродромах возникли пожары. Следующей ночью бомбы сбрасывались на портовые города в Южной и Центральной Англии.

Английская авиация в ночь на 12 мая совершила налет на верфи и промышленные районы Гамбурга и Бремена (Германия). Следующей ночью бомбардировке подвергся промышленный район Мангейма (Рейнская область Германии) и города Кельн и Кобленц. Другие отряды английских бомбардировщиков атаковали доки французских портов Дюнкерк (Сен-

Назер) и доки бельгийского порта Остенде.

В Северной Африке продолжаются стычки у Тобрука и Соллума. В германской сводке говорится, что германские орудия уничтожили близ Тобрука английскую батарею. По сообщению английского командования, английские механизированные патрули напали в районе Тобрука на большой отряд неприятеля и нанесли ему поражение.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска продолжают с двух сторон к пункту Амба-Алаги.

В Ираке, по английским сведениям, англичане заняли порт Рутба (в западной части страны). На остальных участках фронта не произошло никаких изменений. (ТАСС).

### Английская газета об угрозе германского вторжения в Англию

По мнению английской газеты «Санди Таймс», усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о том, что нем-

цы начали новые наступательные операции на западе. Газета считает, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной. (ТАСС).

### Успех советского павильона на международной ярмарке в Будапеште

12 мая закрылась международная ярмарка в Будапеште (Венгрия). Огромный успех имел на ярмарке советский павильон. По предварительным данным, в нем побывало более 800 тысяч человек. Особое внимание посети-

телей привлекали книги. Всеобщее восхищение вызывал магазин Дворца Советов. В день закрытия очередь у советского павильона была еще большей, чем в предыдущие будние дни. (ТАСС).

### Краткие сообщения

\* Гитлер принял заместителя главы французского правительства адмирала Дарлава.

\* Английское морское министерство сообщает, что за последние полтора месяца Германия и Италия потеряли судов общим тоннажем свыше 600 тысяч тонн.

\* Как передает агентство Юнайтед Пресс, на Ближний Восток прибыло большое количество американских бомбардировщиков и истребителей.

\* По данным американской печати, с июля 1940 года в США было начато строительство 120 военных предприятий, в том числе 18 авиационных заводов.

\* Из Нью-Йорка передают, что 8 тысяч рабочих каучуковых плантаций в районе Сингапура (английская колония) в знак протеста против увольнения нескольких рабочих объявили стачку. (ТАСС).

## ПО ГОРОДУ

### Отдых трудящихся-угольщиков

В летние месяцы — июнь, июль и август многие горняки шахт треста «Кагановичуголь» будут отдыхать в домах отдыха. По двухнедельным путевкам, например, в домах отдыха будет отдыхать 480 человек. По однодневным путевкам в Верхнечумышском доме отдыха в эти

летние месяцы отдохнет 2 тысячи человек.

Для лечения на курортах и в санаториях будет послано 87 горняков.

Всех путевок как в дома отдыха, так и на курорты и в санатории будет приобретено на 180 тысяч рублей.

### Детская оздоровительная кампания

Бесспорно, что лето является для детей самым лучшим временем года. Оно широко используется детьми для отдыха. В это золотое время дети стараются набраться больше сил и с наступлением учебного года с новыми силами взяться за учебу.

Райком угольщиков сейчас разработал ряд оздоровительных мероприятий. Дети-школьники горняков — членов союза угольщиков хорошо отдохнут в нынешнее лето. На реке Чумыш в июне месяце открывается пионерский лагерь. На содержание этого лагеря отпущено средств из бюджета союза угольщиков и профбюджета 87.800 рублей. За три сезона в лагере отдохнет детей 330 человек.

Начало первого сезона с 7 июня.

Хорошо также будет поставлено внешкольное обслуживание детей горняков внутри города. На это дело отпущено райкомом угольщиков 22.400 рублей. Будет открыто три детских площадки на два сезона, по 40 детей на площадке. За эти два сезона будет пропущено 240 детей, из них 50 прошли школьников и 50 проц. детей дошкольного возраста.

Райкомом угольщиков будет приобретено детских путевок на курорты и в санатории на 10 тысяч рублей. Кроме того, непосредственно от ЦК союза угольщиков будет получено путевок на 14.600 рублей. Всего будет приобретено детских путевок на 24.600 рублей.

### Рост вкладчиков и вкладов

Наряду с ростом материального благосостояния трудящихся растут и денежные сбережения. Эти излишки денежных средств трудящиеся хранят в сберегательных кассах. Из года в год число вкладчиков увеличивается, заметно увеличиваются и суммы их вкладов.

Если на 1 января 1940 г. вкладчиков среди городского населения было 2.137 человек,

то на 1 января 1941 г. число вкладчиков увеличилось на 696 человек. Сумма вкладов также увеличилась. На 1 января 1940 г. вкладов было 1 миллион 394 тысячи рублей, на 1 января 1941 г. сумма вкладов увеличилась на 189 тысяч рублей.

За два года — 1939 и 1940 — сберкасса выплатила процентов по вкладам 73 тысячи рублей.

### Рабочие огороды

600 гектаров земли горкомхоз распределит в этом году под индивидуальные рабочие огороды. Сейчас, главным образом, идет распределение земли коллективам горняков шахт. 233 гектара земли уже распределены горнякам под огороды и 57 гектаров распределены коллективам других предприятий. К 18 мая распределение земли под индивидуальные огороды будет закончено.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

16 мая, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается конференция союза воинствующих безбожников (СВБ). Избранным делегатам на собраниях членов СВБ предприятий явка на конференцию обязательна.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).  
Оргбюро СВБ.

Киселевской стройконтроле треста «Кузбассшахтстрой» требуются ЧЕРНОРАБОЧИЕ — мужчины и женщины для работы на закладочных карьерах (около бойни) и на шахте № 7 (около машзавода). С домохозяйками заключаются договоры от 3 месяцев до 1 года. За справками обращаться в отдел кадров Шахтстроя шахты Капитальной.

Отдел кадров.

Горкомхоз требуетсѧ  
БУХГАЛТЕР.

### Строительство тротуаров

На строительство новых тротуаров из средств местного бюджета отпущено 12 тысяч рублей. В мае горкомхоз приступает к строительству тротуара от центрального клуба угольщиков по улице Станционной до станции Акчура.

### Мастерская химической чистки и покраски

По примеру других городов, горпромкомбинат открывает в мае мастерскую химической чистки и покраски верхней одежды. На организацию этой мастерской горисполком отпускает ссуду.

### Столовая - ресторан

По улице Кирова общепит строит красивое одноэтажное каменное здание. Это здание строится специально под столовую-ресторан.

### В горпрокуратуре

Бывший счетовод — кассир школы № 6 Черкасов систематически занимался пьянкой, в результате чего растратил доверенные ему средства на сумму 5.018 рублей.

Чтобы скрыть следы своих преступлений, он составлял фиктивные акты и ведомости на приобретение ценностей для школы, фактически же никаких ценностей не приобретал. На актах и ведомостях подделывал подписи должностных лиц. Пользуясь бесконтрольностью со стороны горфо и горно, Черкасов уволился по собственному желанию и скрылся, но вскоре был задержан.

Расследование по делу закончено. Черкасов предается суду по статье 116 части I Уголовного Кодекса РСФСР.

Ответ. редактор М. В. КОЧУКОВ.

### Государственный учительский институт города Сталинска

## ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

НА 1941—42 УЧЕБНЫЙ ГОД

на дневное и заочное отделения

В учительском институте имеются факультеты: языка и литературы, физико-математический, исторический и естественно-географический. Срок обучения — два года.

В институт принимаются лица, имеющие образование в обеем 9—10 классов средней школы. Прием заявлений и документов до 1-го августа. Приемные испытания производятся с 1 до 20 августа. К заявлению должны быть приложены следующие документы: автобиография, аттестат об окончании 9—10 классов средней школы (в подлиннике), три фотокарточки. Паспорт предъявляется лично.

Приемные испытания производятся по программам, утвержденным ВКВШ. Окончившие среднюю школу на «отлично» принимаются без испытаний. Отличники школ и получившие на испытании 2/3 отметок «отлично» и 1/3 «хорошо» обеспечиваются стипендий. Иностранцы обеспечиваются общежитием.

Запросы и заявления направляйте по адресу: город Сталинск, Новосибирской области, Школьная, № 7, приемной комиссии.

ДИРЕКЦИЯ.